

PE SCURT

Centre catehetice pentru formare în Arhiepiscopia Iașilor

În Sala „Dr. Iustin Moisescu” din cadrul Centrului Eparhial Iași va avea loc astăzi marcarea începutului noului an catehetic „Hristos împărtășit copiilor”, prin formarea a zece centre catehetice care vor primi de la Organizația „World Vision” aparatul necesar pentru activitățile cu școlari și preșcolari. Centrele vor funcționa în Arhiepiscopia Iașilor și vor fi înființate în parohiile unde se desfășoară proiectul „Hristos împărtășit copiilor”. „Vom stabili strategia pentru formarea preoților din jurul parohiilor, care vor primi un laptop, un videoprojector, o imprimantă și un flipchart pentru activitățile de formare și pentru organizarea lecțiilor de cateheză pentru copii”, a declarat pr. Constantin Năclad, inspector coordonator al Biroului de catehizare a tineretului din cadrul Sectorului Teologic-educational al Patriarhiei Române. (C.C.)

„Voluntari pentru un viitor împreună”, la Durău

Asociația Studenților Creștini Ortodocși din România (ASCOR) filiala Iași, în colaborare cu ASCOR filiala Suceava, a organizat la Centrul Cultural-Pastoral „Sfântul Daniil Sihastru” de la Durău, în perioada 18-22 septembrie 2009, tabăra „Voluntari pentru un viitor împreună”. La această tabără finanțată de Direcția Județeană de Tineret Suceava au participat 12 elevi și studenți, scopul proiectului fiind formarea și responsabilizarea participanților cu privire la importanța implicării lor în activitățile de voluntariat. „Pe parcursul acestor zile s-au prezentat activități concrete în care tinerii s-ar putea implica, subliniindu-se faptul că ajutorarea semenilor este o poruncă a lui Dumnezeu, iar împlinind-o ne asemănăm lui Hristos, Care este modelul suprem de slujire a aproapelui. Acest loc a fost ales pentru ca tinerii să poată participa la slujbele religioase de la Mănăstirea Durău și pentru a pune în practică cunoștințele dobândite în urma sesiunilor de lucru. În ultima zi, participanții au urcat pe Muntele Ceahlău, putând astfel să-i ajute pe cei care întâmpinau dificultăți pe traseu”, a declarat Ioan Puiu, coordonatorul proiectului. (C.C.)

Sedința preoților din Protopopiatul Săveni

La Căminul Cultural din localitatea Hănești a avut loc ieri întrunirea preoților din Protopopiatul Săveni. Slujba Sfintei Liturghii a fost săvârșită de Înalt Preasfințitul Părinte Teofan, Arhiepiscopul Iașilor și Mitropolitul Moldovei și Bucovinei, la Biserica „Adormirea Maicii Domnului” din parohia Hănești, înconjurat de un sobor de 12 preoți și diaconi. În cadrul ședinței preoțești, prezidată de IPS Teofan, a fost prezentată tema „Bibliotecile parohiale - mijloc de misiune în parohii”. Au urmat apoi completări pe marginea referatului susținut, precum și prezentarea unor hotărâri ale Centrului Eparhial Iași. Mitropolitul Moldovei și Bucovinei va conduce astăzi ședința preoților din Protopopiatul Dorohoi, care va avea loc la Biserica „Sfântul Ierarh Nicolae” din Dorohoi. (C.C.)

„Prin rezidirea bisericii, credincioșii au sporit duhovnicește”

În Duminica după Înălțarea Sfintei Cruci, PS Corneliu, Episcopul Hușilor, a târnosit Biserica „Izvorul Tămăduirii” din incinta Spitalului Județean de Urgență Vaslui, iar PS Calinic Botoșăneanul, Episcop-Vicar al Arhiepiscopiei Iașilor, a resfințit biserica parohiei Albești, Protopopiatul Pașcani, în timp ce PS Ioachim Băcăuanul, Episcop-Vicar al Arhiepiscopiei Romanului și Bacăului, a resfințit Biserica „Izvorul Tămăduirii” din parohia Dărmănești, Protopopiatul Moinești.

de Constantin CIOFU

Programul liturgic prilejuit de sfințirea Bisericii „Izvorul Tămăduirii” din incinta Spitalului Județean de Urgență Vaslui a început sâmbătă seara prin oficierea slujbei Vecerniei, iar duminică, 20 septembrie 2009, a avut loc târnosirea sfântului lăcaș și Sfânta Liturghie, oficiată de PS Corneliu, înconjurat de un sobor de preoți și diaconi. În cadrul Sfintei Liturghii, diaconul Cristian Antohi a fost hirotonit preot pe seama parohiei Hocieni din Protopopiatul Huși. Potrivit site-ului Episcopiei Hușilor, la finalul slujbei, Preasfințitul Părinte Corneliu a adresat credincioșilor prezenți un cuvânt de învățătură, în care a amintit semnificațiile pericopei evanghelice, dar și legătura dintre spital și Biserică. De asemenea, Preasfinția Sa a apreciat efortul părintelui misionar de caritate Petru Vulpe și al tuturor celor care au con-



Biserica „Izvorul Tămăduirii” și „Sfântul Ierarh Teodosie de la Brazi” din parohia Dărmănești

tribuit la realizarea acestui important lăcaș de închinăciune. În după-amiaza zilei de duminică, PS Corneliu a vizitat șantierul de pictură al Mănăstirii Florești din județul Vaslui, dar și cel de la Palatul egumenesc, construit în anul 1858.

Prima slujbă arhierescă din parohia Albești, Protopopiatul Pașcani, a fost oficiată de PS Calinic Botoșăneanul, care a resfințit biserica din lemn închinată Sfinților Voievozi. „A fost un moment important pentru că în această parohie nu a slujit niciodată un arhieru. În anul 1874 biserica noastră a fost sfințită, după mai bine de 100 de ani de când a fost construită, de către protopopul de Iași de atunci, Constantin Pasa”, a declarat pr. paroh Bogdan Melinte, cel care a coordonat, după a-

nul 2000, lucrările ample la sfântul lăcaș din parohia Albești.

Sărbătoare în parohia Dărmănești, Protopopiatul Moinești

Tot duminica trecută, peste 1.000 de credincioși au participat la slujba de resfințire a Bisericii „Izvorul Tămăduirii” din parohia Dărmănești, Protopopiatul Moinești, oficiată de către PS Ioachim Băcăuanul. Cu acest prilej, sfântul lăcaș târnosit a primit al doilea hram - „Sfântul Ierarh Teodosie de la Brazi”. Slujba Sfintei Liturghii a fost săvârșită, pe un podium special amenajat, de către Episcopul-Vicar al Arhiepiscopiei Romanului și Bacăului, înconjurat de un sobor de 23 de preoți și diaconi. „În

cuvântul de învățătură pe care l-a rostit celor prezenți PS Ioachim Băcăuanul a vorbit despre semnificațiile Evangheliei din Duminica după Înălțarea Sfintei Cruci, îndemnând ca fiecare să-și poarte crucea, așa cum enoriașii parohiei noastre s-au jertfit pentru înfrumusețarea bisericii acestuia. Prin rezidirea bisericii, credincioșii au sporit duhovnicește. Enoriașii au fost binevoitori atunci când am dorit să consolidăm și să modernizăm lăcașul de închinăciune. S-a schimbat catapeteasma, acoperișul, s-a pictat, rămânând doar zidurile vechi, ce au fost, la rândul lor, consolidate”, a spus pr. paroh Toader Alexandrescu. În cadrul Sfintei Liturghii, diaconul Iustin Alexandrescu a fost hirotonit preot de către PS Ioachim Băcăuanul. ☩

CUVÂNTUL PAROHULUI

Străini fascinați de frumusețea Ortodoxiei

de pr. Mihai MĂRGINEANU

Cu mai mulți ani în urmă, aflându-mă în străinătate, vorbind cu un tânăr austriac, după ce i-am explicat de unde sunt, l-am întrebat ce știe el despre Moldova. Mi-a răspuns fără ezitare că „este țara mănăstirilor”. Fără îndoială, în mod deosebit Moldova și Bucovina atrag turiștii și pelerinii prin frumusețile naturale, dar și prin frumusețile spirituale, două coordonate definitorii pentru cultura și civilizația românească din această zonă a țării în care manifestarea de cult ortodoxă are un aport semnificativ. Și în acest an, prin eforturile și direct implicarea a părintelui Mihai Meseșan de la parohia „Sfântul Ioan cel Nou de la Suceava” din Lugano, Elveția, care vine cu grupuri de pelerini din Occident, mi s-a oferit posibilitatea de a prezenta Ortodoxia la ea acasă. Și ca de fiecare dată, am constatat cu plăcută surprindere că dialogurile avute cu pelerinii dornici a cunoaște viața ortodoxă îmbogățesc cu noi înțelesuri și aprofundări chiar „banalul” nostru trai de fiecare zi. Grupul, eterogen, format din elvețieni, olandezi, italieni, sârbi, aceștia din urmă ortodocși, cu o evlavie deosebită față de Sfânta Cuvioasă Parascheva, a arătat un interes deosebit pentru cunoașterea manifestării de cult ortodoxe. Astfel, sosind în Iași, sâmbătă, 12 septembrie 2009, străinii au participat la slujba Vecerniei de la vechea Catedrală mitropolitană din Iași, unde au venerat moaștele Sfintei Cuvioase Parascheva, privind cu multă atenție la numărul mare de tineri care frecventează în general slujbele noastre religioase. Pe parcursul vizitei la monumentele și așezămintele spirituale ieșene, luând contact cu istoria și valorile reprezentative ale zonei, pelerinii

au manifestat interes față de pictura bizantină și arta bisericăscă din Moldova, fiind fascinați de simbolistica manifestării de cult ortodoxe. Programul zilei de sâmbătă s-a încheiat cu o seară culturală oferită de corul parohiei noastre, care a delectat auditoriul prin intonarea unor piese muzicale religioase și prelucrări folclorice românești, dar și a unor piese corale din repertoriul italian, francez, german sau rusesc. Ca în fiecare an, vizita la Iași a avut și un moment deosebit: asistarea la slujba Sfintei Liturghii în Duminica dinaintea Înălțării Sfintei Cruci, care s-a oficiat la parohia noastră. Slujba a fost săvârșită în curtea bisericii, în sfântul lăcaș fiind în desfășurare importante lucrări de restaurare, și a oferit posibilitatea unui număr mare de credincioși să participe la slujbă. Pelerinii au fost impresionați de ceea ce au văzut. Mi-a plăcut expresia unui italian, care, la sfârșitul slujbei, între-

bat fiind despre Sfânta Liturghie la care a asistat, a spus: „Asta nu e doar Liturghie, asta e adevărată bucurie”. M-a impresionat acest cuvânt, care, rostit de un martor din afară, are o rezonanță aparte, ce intră în armonie cu rugăciunea ortodoxă trăită cu toată ființa, cu ochii închiși, care nu încetează a privi spre cele înalte. După Sfânta Liturghie, grupul a pornit către Suceava, spre a vizita mănăstirile din nordul Moldovei. Și de această dată am constatat cu bucurie că astfel de pelerini nu au drept beneficiari doar pe cei veniți din străinătate, dialogul oferindu-ne chiar și nouă, ortodocșilor, un bun prilej de a descoperi și înțelege nebănuitele frumuseți ale manifestării noastre religioase, conținutul profund al unor acte de cult pe care, împlinindu-le mecanic sau formal, le și tratăm, de multe ori, cu superficialitate.

* PR. MIHAI MĂRGINEANU ESTE PAROH LA PAROHIA TOMA COZMA, PROTOPOPAIATUL IAȘI 1